

公衛學院 106 年 5 月份院務摘要

- 一、本院 4 月 27 日召開「彰化縣大城鄉環境流行病學研究計畫成果發表會」，臺灣大學公共衛生學院職業醫學與工業衛生研究所詹長權教授團隊於 2014 年至 2016 年授受彰化縣衛生局與國家衛生研究院委託在彰化縣大城鄉和竹塘鄉執行「彰化地區環境流行病學研究」研究計畫。三年來共完成平均年齡約為 59 歲的 1934 位居民的體內工業毒物量分析及癌症發生率變化計算。研究發現在距離六輕工業區較近的大城鄉臺西村、頂庄村(平均約 8 公里)居民尿液中的釩、鉻、錳、鎳、銅、砷、鎘、鉍、鉛等重金屬和 1-羥基芘(多環芳香烴的代謝物)等十種污染物濃度皆高於遠離六輕工業區的竹塘鄉(平均約 20 公里)居民；而硫代二乙酸(氯乙烯的代謝物)濃度亦高於大城鄉其他村(平均約 10 公里)居民。
- 二、本院 4 月 28 日辦理 78 年院慶頒獎，除頒發研究生優秀論文獎、公衛校友會薪火相傳獎及利他獎外，請邀請本校法律學院王泰升講座教授演講：從實證資料觀察日治台灣現代法對公衛的影響。約有 60 人出席。
- 三、健管所於 4 月 29 日，辦理歡迎【衛政醫管校友回娘家】，場面熱烈，約有 100 位校友及本院老師出席！
- 四、碩士學位學程於 5 月 6 日辦理校友回娘家，有 27 位校友返校，對於設立不

久的學程而言，實屬不易。

五、健管所自 105 學年度起，陸續安排多場【健康政策、管理與產業】專題講座，邀請產官學各領域具有實務經驗與重量級的演講者來專題演講，分享學理應用、實務經驗以及個人心得感想，並與同學對話與互動交流，以深化學習。5 月 10 日辦理第五場講座，談「衛生與福利的觀點來看長照的現況與挑戰」，由健管所鍾國彪所長、衛生福利部王宗曦主任秘書主持，主要與談人：衛生福利部呂寶靜次長，其他與談人：臺北市立聯合醫院黃勝堅院長、中華民國家庭照顧者關懷總會陳景寧秘書長、雙連安養中心蔡芳文執行長、臺灣大學健管陳雅美副教授，約有 160 人出席。

六、香港中文大學公共衛生學院大學部 14 名學生到院學術交流 5 月 15 至 19 日。